KESIR PROBLEMLERI (Problemleri yanlarina ¢éziiniiz)
1. 42 metre kumasin 6/7 sini Serap, geri kalanin1 Nilgiin aliyor. Serap, Nilgiin’den ka¢ metre

fazla kumas almstir?
A) 30 B)24 C)36 D)6

2. 150 sayisinin 2/5 si kactir?
A) 30 B)60 C)40 D) 50

3. 60 sayfahik kitabimin 2/5 sini okudum. Geriye okunacak ka¢ sayfam kald1?
A) 46 B)50 C)40 D) 45

4. 100 sayisinin 2/5 1 kacgtir?
A) 50 B) 40 C) 100 D) 120

5. Evdeki 120 yumurtanin 2/3sini kullandik. Geriye ka¢ yumurtamiz kaldi1?
A) 30 B) 24 C) 40 D) 36

6.Bir kitaphktaki 75 kitabin 1/5 i éykii kitabi, digerleri romandir. Kitaphkta ka¢ roman vardir?
A) 10 B) 60 C) 20 D) 25

7. Bir giiniin 2/3 si kac saattir?
A) 16 B) 8 C) 12 D) 6

8 45 cevizin 2/5 si kag ceviz yapar?
A) 16 B) 17 C) 18 D) 20

9.Begiim 320 sayfa olan kitabimin 3/4 iinii okudu.Geriye kitabin okumadig1 kac sayfasi kald.?
A) 60 B) 70 C) 50 D) 80

10. Yarisi 50 olan sayinin 4/5ii kactir?
A) 30 B)80 C) 25 D) 50

11. Ayse 1200 lirasinin % ‘i ile kardesine hediye almistir. Ayse’nin geriye kag liras1 kalmistir?
A) 500 B) 750 C) 800 D) 1000




12. 49 sayisinin ;’ﬁ kac eder?

A)28 B)35 C)49 D)56

13. Ayca 7200 lirasinin % ’uni harcamistir. Geriye kac liras1 kalmistir?

A) 2400 B) 2800 C) 3600 D) 4200

14. 4 000 km olan yolun % ’i gidilince geriye ka¢ km yol kalir?
A) 500 B) 1 000 C) 2000 D)3 000

15. 320 km’lik yolun g’iinii giden siiriicii ka¢c km yol gitmistir?

A) 128 B) 164 C) 192 D) 242

16. Bir kasada bulunan 224 kg elmanin %’ii satiliyor. Satilan elmalardan sonra kasada kac kg

elma vardi?
A) 164 B) 160 C) 148 D) 168

17. 1 kilogramin % ’i kag gr eder?
A) 10 B)100 C)1000 D) 10000

18. 750 liramn %’sini harcadim. Geriye kag¢ liram kald1?

A) 250 B)300 C)350 D) 500

19. 35 sayisinin %’si kactir?

A)14 B)15 C)16 D)17

20. 240 sayfahk kitabin %’ii okunmustur. Okunmayan kag¢ sayfa kalmistir?
A) 60 B) 100 C) 120 D) 180

21. 400 liranin %’ii kag liradir?

A) 80 B) 100 C) 150 D) 160




Maddenin Halleri

—

KATI SIVI GAZ
-Belirli bir sekle sahiptir. -Belirli bir sekli yoktur.

-Belirli bir sekli yoktur.

-Sikistirillamaz. -Bulunduklari kabin -Bulunduklari kabin seklini alirla.
-Akic degildir. seklini alir. -Sikistirilabilirler.

Not: Kiiciik taneli katilar -Sikistirilamaz. -Akicidir ve bulunduklari ortama
bulundugu seklin kabini yayilirlar.

alabilirler.

Asagidaki maddeleri siniflandirimiz.
Madde Kat1 Sivi Gaz

Yagmur

Oksijen
Seker
Tahta
Hava

Zeytin yagi
Kagit

Asagida verilen kelimeleri bosluklara uygun bir sekilde yazimz.

hava ii¢ SIV1 kati gazlar Kiigciik taneli
1- Madde dogada kati, sivi ve gaz olmak lizere ........................ farkli halde bulunur.
2 maddelerin bir sekli vardir.
3- Hayatimizda 6nemli bir yeri olan su, ............coooevieiiiiennn.. maddelere 6rnektir.
4- Tuzveseker gibi ...........coooviiiinn.a... katilar da sivilar gibi bulundugu kabin seklini
alir.
S da sivilar gibi akiskandir. Bulundugu ortama yayilirlar.
6- Soludugumuz ...t maddenin gaz haline 6rnektir.

Asagidaki ifadelerden, dogru olanlarin basina “D” , yanhs olanlarin basina “Y” yaziniz.
) 1- Sivi maddeler yeterince 1sitildiginda katt maddelere doniisiirler.

) 2- Bu, suyun kat1 halidir.

) 3- Bazi katilar, sivi maddeler gibi konuldugu kabimn seklini alir

) 4- Su buharlasarak gaz haline doniisiir.

) 5- Kati, siv1 ve gaz maddelerin belirli bir sekli vardir.

e e e e )

) 6- Gazlar serbest kalinca ortama yayilir.




MADDENIN

HALLERI

Asagidaki maddelerin hangi halde bulunduklarini ilgili alana x isareti birakarak belirtiniz.

MADDE

KATI | SIVI | GAZ

tas

kolonya

cikolata

MADDE

helva

KATI

SIVI

GAZ

soda

elma

gazoz

sut

azot

oksijen

0ozon

naylon

sise

hava

gazete

benzin

portakal suyu

nohut

oda spreyi

ekmek

kokular

cay

sirke

portakal

televizyon

karbondioksit

maydanoz

suplrge

metan

kova

toz seker

helyum

ay

balon

telefon

pamuk

biskuvi

salgam suyu

zeytin yag!

odun

Hidrojen

gozluk

semsiye

su buhar

papatya

parfum

agac

limonata

ayran

pekmez

karpuz

nar suyu




